
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Buch

Niederschrift über den öffentlichen Teil der 13. Sitzung des Ortschaftsrates Buch
am      10.10.2016                                                                                                                  

Ort und Zeit der Sitzung: Buch, Chausseestraße 20, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 21:10 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Rettig, Günter  
Mitglieder
Güldenpfennig, Claudia  
Kook, David  
Kook, Heidelinde  

Abwesend:

Mitglieder
Hentschke, Wolfgang  
Keßler, Erwin  

Tagesordnung:

     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschriften vom 04.04.2016 und 20.06.2016
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Wahl des Stellvertreters des Ortsbürgermeisters   
TOP 6 Haushaltsplanung 2017   
TOP 7 Vorbereitung der 900-Jahrfeier (eingeladen sind die 

Vorsitzenden der Vereine des OT Buch)
  

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Rettig, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Sitzung.  Anschließend  stellt  er  die  ordnungsgemäße  Einberufung  fest.  Es  sind  vier  von
sechs Ortschaftsräten anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.
 

13. Sitzung des Ortschaftsrates Buch vom 10.10.2016 Seite 1 von 4



TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 29.09.2016
zugestellt. Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge. Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung
zur Abstimmung. 

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird in nachfolgender Reihenfolge behandelt:

TOP 3   Einwendungen  gegen  den  öffentlichen  Teil  der
Sitzungsniederschriften  vom  04.04.2016  und
20.06.2016

  

TOP 4   Einwohnerfragestunde   
TOP 5   Wahl des Stellvertreters des Ortsbürgermeisters   
TOP 6   Haushaltsplanung 2017   
TOP 7   Vorbereitung  der  900-Jahrfeier  (eingeladen  sind  die

Vorsitzenden der Vereine des OT Buch)
  

TOP 8   Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9   Anfragen und Hinweise   
nicht öffentlicher Teil
TOP 10   Einwendungen  gegen  den  nicht  öffentlichen  Teil  der

Sitzungsniederschrift vom 04.04.2016
  

Bevor  der  Vorsitzende  den  nächsten  Tagesordnungspunkt  aufruft,  beglückwünscht  er
Ortschaftsrat David Kook zur Geburt seines Sohnes und überreicht ihm ein Blumenpräsent.

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschriften vom 04.04.2016 und 20.06.2016

 

Gegen  den  öffentlichen  Teil  der  Sitzungsniederschrift  vom  04.04.2016  werden  keine
Einwendungen erhoben. Der Vorsitzende stellt die Niederschrift zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 04.04.2016 bestätigt.

Der  Vorsitzende  weist  darauf  hin,  dass  bezüglich  des  TOP  11  zu  nachfolgenden
Sachverhalten die Information seitens der Verwaltung noch nicht erfolgte: 

- Erneuerung des verschlissenen Daches der Winterfestmachung des Rolands 
- Feststellung der Eigentümer der Garagen am Neubaublock – Zuwegung Kita
- Überprüfung der Beschaffenheit der Regenrinnen in der Breiten Straße/Absenkung

für Rollstuhlfahrer

Gegen  den  öffentlichen  Teil  der  Sitzungsniederschrift  vom  20.06.2016  werden  keine
Einwendungen erhoben. Der Vorsitzende stellt die Niederschrift zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die vorliegende Sitzungsniederschrift vom 20.06.2016 bestätigt.

In  diesem Zusammenhang stellt  der  Vorsitzende fest,  dass  bezüglich  des Grundstückes
ehemals Weddige, der Eigentümer des angrenzenden Grundstückes, Hookstr. 1, Herr Klaus,
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darauf  hinwies,  dass  es  dringend  erforderlich  ist,   auf  dem  Grundstück  Mäharbeiten
durchzuführen, sowie die Büsche zu verschneiden.
 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Herr Christian Müller bittet ums Wort und  teilt mit, dass die Winterfestmachung des „Roland“
am 31.10.16 durch die Kameraden der FFW vorgenommen wird. Bis dahin müsste das Dach
repariert sein.

Herr Rettig nimmt den Hinweis entgegen und wird ihn weiterleiten.

Es werden keine weiteren Anfragen gestellt.

Der Vorsitzende beendet die Einwohnerfragestunde. 

TOP 5 Wahl des Stellvertreters des Ortsbürgermeisters  

Der  Vorsitzende  eröffnet  den  Tagesordnungspunkt.  Es  werden  keine  Vorschläge  für  die
Wahl des Stellvertreters des Ortsbürgermeisters unterbreitet. Der Vorsitzende schließt den
Tagesordnungspunkt mit dem Hinweis, dass dieser Tagesordnungspunkt wieder  Bestandteil
der nächsten Sitzung des Ortschaftsrates sein wird.
 

TOP 6 Haushaltsplanung 2017  

Der  Vorsitzende  übergibt  jedem  Ortschaftsrat  ein  Exemplar  eines  durch  ihn  erstellten
Finanzplans für das Jahr 2017 (Anlage 1) und gibt eine kurze Erklärung zur Verwendung der
finanziellen Mittel.
Er bittet die Vorsitzenden der Vereine Nachweise über die Verwendung der  ausgereichten
Mittel  beim  Ortschaftsrat  vorzulegen.  Des  Weiteren  bittet  er  die  Vereinsvorsitzenden
Antrage zur Förderung für 2017 bis zum 30.10.2016 einzureichen.
In diesem Zusammenhang gibt er den Hinweis, dass die Möglichkeit besteht bei der Hugo
Meyer-Nachfahren-Stiftung  einen  Antrag  auf  finanzielle  Zuwendung  zur  Förderung  der
Kinder- und Jugendarbeit zu stellen.  

Herr  Rettig  legt  einen  Entwurf  des  Veranstaltungsplanes  für  2017  vor.  Er  bittet  die
Vorsitzenden der Vereine die Termine der geplanten Vereinsveranstaltungen zu melden und
übergibt jedem Vorsitzenden eine Kopie des vorliegenden Planes für 2017 (Anlage 2). Damit
schließt er diesen Tagesordnungspunkt.  
 

TOP 7 Vorbereitung der 900-Jahrfeier (eingeladen sind die 
Vorsitzenden der Vereine des OT Buch)

 

Der Vorsitzende informiert  die Anwesenden über  seine Vorschläge zur  900-Jahrfeier  der
Ortschaft Buch im Jahr 2021 (Anlage 3 und 4). Ebenso sollte die Broschüre, die zur 888-
Jahrfeier   erstellt  wurde,  überarbeitet  werden.  Er  bittet  die  Vorsitzenden  der  Vereine
Vorschläge zur Gestaltung des Programmes einzubringen.
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Der  Vorsitzende schließt  den Tagesordnungspunkt,  bedankt  sich  bei  den  Gästen für  ihr
Erscheinen und verabschiedet diese.
 

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Herr Rettig informiert die Ortschaftsräte über:

- das  „Integrierte  Gemeindeentwicklungskonzept  (IGEK)“  als  Erweiterung  des
„Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes (ISEK)“

- das Kreisentwicklungskonzept Stendal 2025
- das Leitbild der Stadt Gardelegen
- eine Einladung zum Erntedankfest der Agrargenossenschaft Buch am 05.11.2016 

TOP 9 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrätin H. Kook fragt im Namen der Fam. Neumann, Jercheler  Str.  2,  an, ob die
Möglichkeit besteht, dass die Straßenlampe vor dem Grundstück nachts nicht abgeschaltet
wird.
Bei Fam. Klaus, Hookstr. 1, soll die Straßenlampe nachts ausgeschaltet werden. Fam. Klaus
war bereits in der Verwaltung vorstellig und hat das Problem vorgebracht. Herr Rettig erklärt,
dass  er  den  Sachverhalt  auch  bereits  angesprochen  hat.  Er  erbittet  eine  schriftliche
Information an Familie Klaus.
Es ergeht der Hinweis, dass im Eingangsbereich  der Sporthalle  die Decke abfällt (ca. 3 m x
3 m).
Herr Rettig kritisiert den Zustand des ausgeschilderten Radweges (total zugewachsen) von
Buch nach Weißewarte. Dieser wird von vielen Bürgern genutzt, die auch verärgert über den
jetzigen Zustand sind.
Des Weiteren teilt  er mit, dass die diesjährige Seniorenweihnachtsfeier am 15. Dezember
stattfindet. 
Abschließend  informiert  Herr  Rettig  über  ein  Angebot  eines  Bürgers  für  den
Weihnachtsmarkt in Tangermünde eine ca. 15 m hohe Edeltanne zur Verfügung zu stellen.
Die  zuständige  Fachabteilung  der  Stadt  Tangermünde,  soll  Herrn  Rettig  informieren  ob
Interesse besteht, da die Tanne sonst anderweitig vergeben wird.
Ortschaftsrat D. Kook erinnert nochmals an die Klärung der Eigentumsverhältnisse an den
Garagen.

Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise. 

Der  Vorsitzende  schließt  den  öffentlichen  Teil  der  Sitzung  um21:01  Uhr  und  führt  die
Beratung ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort.
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Günter Rettig Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Buch Protokollführer
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